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Meni je lično vrlo teško govoriti posle onoga što su bila stradanja samih porodica žrtava. Pitam 

se čak ima li uopšte smisla bilo što reći posle toga, jer ako ono što su njihove izjave nije dovoljno 

jak apel da institucije preuzmu da riješe ove slučajeve na pravi način onda ne znam šta mi 

možemo dodatno još da kažemo na tu temu. Ja bih samo ukratko rekao da u tri decenije ovog 

zločina i 18 godina koliko se mi već okupljamo na ovom mjestu dosta je rečeno, ali neke poruke 

stvarno moraju da budu više puta ponovljene.  

Deportacija predstavlja jedan od najstrašnijih zločina u crnogorskoj istoriji u više od pola vijeka i 

dok puna istina o tom zločinu ne bude razjašnjena i pravda zadovoljena mislim da će taj zločin 

snažno opterećivati crnogorsko društvo, njegove sadašnje i buduće generacije.  

Iskreno se nadam da danas prisustvom ministra unutrašnjih poslova i direktora Uprave policije, 

ali i drugih predstavnika institucija otvaramo, odnosno okrećemo, neki novi list u čitavoj ovoj priči 

i nadam se da nakon višedecenijske borbe za tranzicionu pravdu i Crnu Goru zasnovanu na 

principima ljudskih prava konačno ulazimo u period kada neće biti zaštićenih, da će najteži ratni 

zločini zapravo biti rješavani i neće biti zataškavani (nerazumljivo) za političku demagogiju. Pred 

nama je i dalje teška borba za ponovna suđenja i ostvarivanje pravde za žrtve. Tu borbu bi ipak 

olakšalo ako bismo nastavili konačnim postavljanjem spomen ploče za nevine žrtve odnosno 

nedužne civile koji su stradali u ovom zločinu, koji su tražili spas u Crnoj Gori, a taj spas im je na 

varvarski način bio uskraćen.  

I na kraju, želio bih još jednom da poručim onima koji misle da će vrijeme učiniti svoje i da će 

zaborav preovladati, da to ne smije i da ne može da se desi. Imamo obavezu da zločin pamtimo, 

da se borimo za pravdu, za žrtve i za njihove porodice. Crna Gora, naravno, ne smije da dozvoli 

sebi da pravda i dostojanstveno sjećanje na ove žrtve čekaju još trideset godina! 

 

 


